
Einsatzbereiche für Elektrofachkräfte gibt es in zahlreichen Handwerks-, Industrie- und Dienstleistungsbetrieben:

 Elektrische Schalt- und Montagearbeiten im Niederspannungsbereich im Zusammenhang mit anderen Handwerksleistungen 
(Möbeleinbau, Lampenmontage, Austausch eines Fühlers an der Heizung)

 Wartung und Instandhaltung von Elektrogeräten oder elektrischen Anlagen, z. B. im Rahmen von Hausmeistertätigkeiten

 Durchführung und Dokumentation von elektrischen Messungen

100 % FÖRDERUNG 
MÖGLICH!

Unternehmen sind auf vielseitig einsetzbar Beschäftigte angewiesen, um möglichst effizient arbeiten zu können. Vorausset-
zung ist in vielen Fällen aber, dass Mitarbeiter*innen über entsprechende Qualifikationsnachweise verfügen. 

Ohne eine spezielle Ausbildung darfst du z. B. als Handwerker*in innerhalb des eigenen Gewerkes noch nicht einmal kleinere 
elektrotechnische Arbeiten ausführen. Diese Erlaubnis erlangst du dem Zertifikat „Elektrofachkraft für festgelegte Tätigkeiten“.

Erweitere dein Tätigkeitsspektrum mit diesem anerkannten Kompetenznachweis!

10 Tage einschließlich 1 Tag Prüfungsvorbereitung und 1 Tag Prüfung

montags bis freitags von 07:30 Uhr bis 14:30 Uhr

HWK-Zertifikat „Elektrofachkraft für festgelegte Tätigkeiten nach DGUV 303-001“

Bildungsgutschein, Rehabilitationsförderung, Qualifizierungschancengesetz

WAS MACHT EINE ELEKTROFACHKRAFT FÜR 
FESTGELEGTE TÄTIGKEITEN?

ALLES AUF
EINEN BLICK
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WO UND WIE WIRST DU SPÄTER ARBEITEN?

FORTBILDUNGSKURS

ELEKTROFACHKRAFT FÜR
FESTGELEGTE TÄTIGKEITEN



BFZ ESSEN GMBH
Karolingerstraße 93 | 45141 Essen
Öffnungszeiten:
Mo-Do 08:00-16:00 Uhr, Fr bis 15:00 Uhr
bfz-essen.de

TERMINVEREINBARUNG:
0800 23 93 773 (gebührenfrei)
info@bfz-essen.de

#bereitfürzukunft

Dieses Fortbildungsangebot richtet sich an Fachkräfte in Industrie und Handwerk, die im Betrieb Instandhaltungs-, Kunden-
dienst- oder Servicetätigkeiten übernehmen sollen, jedoch wegen eines fehlenden Abschlusses in einem Elektroberuf hierfür 
nicht einsetzbar sind. 

Für eine Teilnahme ist eine Ausbildung im gewerblich-technischen Bereich oder mind. 5 Jahre Berufsbereich erforderlich.

Alles Weitere klären wir mit dir gemeinsam in einem persönlichen Gespräch in der Fachabteilung.
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Im Lehrgang werden theoretische und praktische Qualifikationen so vermittelt, dass du künftige 
betriebsspezifisch festgelegte Tätigkeiten als Elektrofachkraft weitgehend eigenverantwortlich 
durchführen kannst:

 Grundlagen Elektrotechnik nach BGI 548 / DGUV Verordnung 3 / TRBS 2131

 Erzeugung elektrischer Energie

 Merkmale des elektischen Netzes

 Elektrische Antriebe / Drehstrommotoren

 Schutzklassen und Schutzarten

 Praktische Arbeiten an mechatronischen Systemen

 Schutzphilosophie / VDE-Vorschriften

 Protokollierung der Sicherheitsmessungen an elektrischen, motorbetriebenen und 
beweglichen Geräten nach VDE 0701 und 0702

 Erlernen der Handhabung des Prüfgerätes für die Messung nach VDE 0701 und 0702

Weitere Infos zu den Schulungsinhalten findest du unter bfz-essen.de!

WAS BRINGST DU MIT?

WELCHE SCHULUNGSINHALTE ERWARTEN DICH?

UNTERSTÜTZUNG BEI DER WAHL
DER RICHTIGEN QUALIFIZIERUNG

WAS VERSPRECHEN WIR DIR?

PERSÖNLICHE BETREUUNG AKTIVES LERNEN IN THEORIE UND PRAXIS

ECHTE DOZENT*INNEN
PLUS E-LEARNING

ZENTRALE LAGE UND
GUTE ERREICHBARKEIT

Sprich uns an! Wir beraten dich gern!
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